ЩУРИН НИКОЛАЙ ВАСИЛЬЕВИЧ

Щурин Николай Васильевич родился 15 мая 1923 года в х. Кудиновском Фроловского района Волгоградской области. Снайпер. С марта 1942 года но апрель 1943 года — 12-й стрелковый полк 3-й батальон, 5-я рота; апрель 1943 по февраль 1944 года 11-я штурмовая бри гада; февраль 1944 года — декабрь 1945 года 28-я Гвардейская минометная бригада 57-й Армии.

Прошел от Сталинграда до Вены.

Демобилизован в 1947 году. Работал продавцом в х. Банный с 1948 по 1950 год; заведующий клубом с 1950 по 1965 год; врачветеринар с 1965 по 1983 год в совхозе «Зеленовский». Награжден орденом Отечественной войны 2-й степени, медалями: «За оборону Сталинграда», «За отвагу», «За взятие Вены», «За победу над Германией» и юбилейными медалями.

Проживает: г. Фролово, ул. Коммунистическая 5 кв. 5; тел. 2-31-85.

Исп. Калиничева Т.А.

Тел. 4-10-96

Июль 2012г.

Изб. окр. № 13, Сушич Н.К.

ШИРОКОВА НИНА ФИЛИППОВНА

Широкова Нина Филипповна родилась 20 июня 1923 года в х. Рубежки Фроловского района Волгоградской области. Рядовой 102-й авиационной дивизии 41-й отдельной роты связи; телефонист 23-й Краснознаменной гвардейской авиационной дивизии 2-й роты.

После войны работала нянечкой в железнодорожном детском саду г. Фролово.

Награждена орденом Отечественной войны 2-й степени, медалями: «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», юбилейными медалями.

Проживает в г. Фролово, ул.40 лет Октября, 328;тел. 4-02-37.

Исп. Калиничева Т.А.

Тел. 4-10-96

Июль 2012г.

Изб. окр. № 18, Сазонов Д.С.

ТОС «Северный»

ХРАМЦОВА ЕЛЕНА ВАСИЛЬЕВНА

Храмцова Елена Васильевна родилась 21 мая 1921 года в х. Грачи Фроловского района Волгоградской области. Младший лейтенант. Старший приемщик полевой почты 19202 8-ой Гвардейской армии с июня 1942 года по 9 мая 1945 года. Принимала участие в боевых действиях на Сталинградском, Донском, 3-м Украинском, 1-м Белорусском фронтах. После войны с 1946 по 1976 годы работала начальником Фроловского отделения связи.

Награждена орденом Отечественной войны 2-ой степени, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией», «За освобождение Варшавы» и юбилейными медалями.

Проживает в г. Фролово, ул. Красноармейская, 19; тел. 2-10-34.

Исп. Калиничева Т.А. Тел. 4-10-96 Июль 2012г. Изб. окр. № 16, Горлов В.Н.

СТЕПАНОВ МИХАИЛ ТРОФИМОВИЧ

Степанов Михаил Трофимович родился 5 декабря 1926 года в х. Терновка Фроловского района Волгоградской области. Сержант. Автоматчик 20-го стрелкового полка 67-ой стрелковой дивизии 21-ой Армии. Сталинградский фронт с июня по декабрь 1942 года. Старшина. Командир отделения разведроты 201-го стрелкового полка 71-ой стрелковой дивизии на Сталинградском фронте, потом – на Юго-Западном фронте, воевал на Курской дуте в 6-ой Гвардейской армии с июня но октябрь 1943 года. Сражался на Степном фронте в составе 71-ой стрелковой дивизии, 2-ом Белорусском фронте – с октября 1943 года по февраль 1945 года. Победу встретил в госпитале в г. Казани. После демобилизации работа старшим пионервожатым в г. Казани (1945–1948 гг.); учителем начальных классов в г. Улан-Удэ (1949– 1952 гг.); директором школы г. Сыктывкара (1953–1960 гг.); инструктором в городском Совете народных депутатов в г. Фролово.

Награжден орденом Отечественной войны 2-ой степени, медалями: «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией» и юбилейными медалями.

Проживает в г. Фролово, ул. Московская 19, кв. 42; тел. 2-21-90

Исп. Калиничева Т.А. Тел. 4-10-96 Июль 2012г. Изб. окр. № 9, Квчева З.И. ТОС «Надежда»

СЕЛИВАНОВА АЛЕКСАНДРА ГЕОРГИЕВНА

Селиванова Александра Георгиевна родилась 1923 года в х. Бирючи Суровикинского района Волгоградской области. Рядовой. Телефонист-наблюдатель 2-ой роты 10-го отдельного батальона 62-ой Армии. С 1 мая 1942 года по февраль 1943 года воевала на Сталинградском фронте. С марта 1943 года по 20 июня 1945 года – Белорусский фронт, 10-ый отдельный батальон ВНОиС. Фронтовыми дорогами дошла до Польши. После войны Александра Георгиевна работала учителем русского языка и <u>№</u>1 Суровикинского района; математики школы затем Чепурниковской школе – учителем русского языка и литературы; в школе №3 г. Фролово – учителем группы продленного дня.

Награждена орденом Отечественной войны 2-ой степени, медалями: «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией в войне 1941-1945г.г.»,юбилейными медалями.

Проживает в г. Фролово, ул. Разина 72 кв. 8; тел. 2-76-45.

Исп. Калиничева Т.А.

Тел 4-10-96

Июль 2012г.

Изб. окр. № 4, Чернецков В.В.

ТОС «Восточный»

ЖУРАВЛЁВ СЕМЁН ФЕДОСЕЕВИЧ

Журавлев Семен Федосеевич родился 29 января 1922 г. в деревне Хатеново Ярцевского района Смоленской области. Воинское звание – сержант. Суждено было Семену Федосеевичу пройти всю войну, был старшиной-связистом. Под свист пуль, где ползком, где перебежками тянул солдат проволочную ниточкуартерию связи с фронтом, с передовыми позициями. Воевал в составе автороты 929-го батальона аэродромного обслуживания на фронте с июня 1942г.. Южном 1941 гола ПО апрель Сталинградском фронте с августа 1942 по март 1943 года. В составе 8-ой Воздушной армии 4-го Украинского фронта с марта 1943 года по 9мая 1945 года шёл в наступление на Украину. освобождали станцию Морозовскую, Ростов, дошли до Крыма. Победу встречал в Севастополе.

Дорожит ветеран войны боевыми наградами – Орденом войны степени, медалями «За оборону Отечественной 2 Сталинграда», «За победу над Германией». После войны работал Семён Фелосеевич техником, инженером, ревизором, заместителем начальника, начальником дистанции пути станции дорожного АНГДУ, Вал, начальником **участка** начальником Фроловского ДРСУ.

Проживает в г. Фролово, ул. Садовая 60, кв. 41, тел. 2-17-79.

Исп. Калиничева Т.А. Тел. 4-10-96 Июль 2012г. Изб. окр. № 13, Сушич Н.К.

ИЛЯСОВА ЗОЯ ВАСИЛЬЕВНА

Илясова Зоя Васильевна родилась 7 нюня 1925 года в х. Головской Фроловского района Волгоградской области. Осенью 1942 года была призвана Фроловским РВК в действующую армию и попала на Сталинградский фронт в 358-ой медико-санитарный батальон, где была санитаркой. В ноябре 1942 года за личное мужество было присвоено звание ефрейтор-санинструктор.

После ранения в апреле 1943 года была демобилизована. Имеет боевые награды: Орден Отечественной войны 2 степени, медали: «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией».юбилейные.

После войны работала в Ветютневском и Зеленовском совхозах разнорабочей, была грузчицей на элеваторе, оператором дистанции пути.

Проживает в г. Фролово по ул. Арчединская, д. 64 кв. 1, тел. 4-60-01

Исп. Калиничева Т.А. Тел. 4-10-96 Июль 2012г. Изб. окр. № 6, Князев А.Г. ТОС «Заречный»

КОНЬКОВА РАИСА АЛЕКСАНДРОВНА

Конькова Раиса Александровна родилась 4 1923 года в х. Летовском Фроловского района Волгоградской области. Воинское звание - сержант. Санитарка медицинской службы полевого армейского госпиталя № 3259 65-ой Армии. медсестра. Раиса Александровна прошла боевой путь от нашего провинциального городка до Берлина. Участвовала в боях за Сталинград с августа 1942 по февраль 1943 года. Участник Курской битвы, была на Донском, Центральном, 2-ом Белорусском освобождала Варшаву. Боевые награды: Отечественной войны 2-ой ст.», медали: «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией», освобождение Варшавы», «За взятие Берлина». После войны работала секретарем райисполкома, зав. инвентаризационным бюро, редактором радиовещания, литературным работником районной газеты «За социалистическую Родину», нотариусом, адвокатом, заведующей юридической консультации.

Проживает: Фролово, ул. Революционная 14, кв. 5;т ел. 2-12-96

Исп. Калиничева Т.А. Тел. 4-10-96 Июль 2012г. Изб. окр. № 9, Квачева З.И. ТОС «Созвезлие»

МАТЯШОВА МАРИЯ ФЕОПЕНОВНА

Матяшова Мария Феопеновна родилась 5 октября 1924 года в х. Ендовский Серафимовичского района Волгоградской области. На фронте с 18 лет. В составе 303-го армейского зенитно-артиллерийского полка 3-го Украинского фронта прошла дорогами войны от Сталинграда до Вены.

Освобождала не только родную матушку-Россию,н и Болгарию, Румынию, Венгрию, Австрию, Югославию.

Мария Феопеновна те далекие годы Машенька, была связисткой. В одном из боев была контужена, но продолжала выполнять свою нелёгкую, опасную, но необходимую работу.

Младший сержант, была телефонисткой. Сталинградский фронт с декабря 1942 по 3.02.1943 года. Затем Юго-Западный, 3-й Украинский фронт.

Домой вернулась с боевыми наградами: «Орден Отечественной войны 2 степени», медали: «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией», «За взятие Будапешта», медаль Болгарии «За победу в войне 1941–1945 гг.» После войны 40 лет проработав в школе учителем русского языка и литературы.

Удостоена звания «Заслуженный учитель РСФСР», награждена «Орденом Октябрьской революции».

Проживает в г. Фролово, ул. Московская, 38; тел. 2-00-31.

Исп. Калиничева Т.А.

Тел. 4-10-96

Июль 2012г.

Изб. окр. № 14, Виляев Н.В.

МЕЧКОВА ЕВДОКИЯ ВАСИЛЬЕВНА

Мечкова Евдокия Васильевна родилась 10 июня 1925 года в с. Ольховка Волгоградской области.

Рядовой. Связист 294-го полка 97-ой дивизии. Участвовала в боях в Чехословакии, Польше, на Днепре, на Украине. Награждена орденом Отечественной войны 2-ой степени, медалями: «За оборону Сталинграда», «За боевые заслуги» и юбилейными медалями.

Работала экспедитором, помощником заведующего складом в Сибири, прачкой в детском саду, сторожем Взрывпрома, охранником военного городка в г. Фролово.

Вдова участника войны.

Проживает в г. Фролово, ул. Хлеборобная, 14; тел. 2-26-46.

Исп. Калиничева Т.А.

Тел 4-10-96

Июль 2012г.

Изб. окр. № 3, Бойко В.Н.

МЕДКОВА АЛЕКСАНДРА МИХАЙЛОВНА

Медкова Александра Михайловна родилась 5 мая 1927 года в с. Солодча Волгоградской области.

В начале войны Сашу вместе с другими подростками послали рыть противотанковые рвы. Позже в х. Амелино добровольно работала санитаркой в госпитале. В дальнейшем госпиталь перебазировали в Камышин. Александру Михайловну зачислили в батальон аэродромного обслуживания.

Вместе с медсанчастью попала под Сталинград. Была санитаркой в 463-м ОБАО 16-ой Воздушной армии Сталинградского фронта. Вместе с фронтом Александра Михайловна шла на Запад. Под Курском в 1943 году её приняли в комсомол. В 1944 вместе с санчастью Александра Михайловна была уже в Белоруссии под Гомелем. Отсюда она вернулась домой.

Награждена «Орденом Отечественной войны 2-ой степени», медалями: «За оборот' Сталинграда», «Медалью Жукова» и юбилейными медалями.

После войны работала лебёдчицей Фроловского карьера, была энергомотористом в Домбасе, мотористом на Углегорской ГРЭС.

Сейчас проживает в г. Фролово, ул. Революционная 24 кв. 14. Тел. 2-04-87.

Исп. Калиничева Т.А.

Тел. 4-10-96

Июль 2012г.

Изб. окр. № 14, Виляев Н.В.

ТОС «Центральный»

МОРДОВИН НИКОЛАЙ ЯКОВЛЕВИЧ

Мордовии Николай Яковлевич родился 12 августа 1923 года в г. Фролово Волгоградской области. Воинское звание младший лейтенант.В армию был призван в 1942 году. Попал в пехоту .С пехотой и вошел в Сталинград, где шли ожесточенные бои. Николай Яковлевич вместе с другими солдатами защищал каждое здание, каждую пядь земли Сталин градской. В одном из боев получил ранение. Из госпиталя выписали годным к строевой службе и направили в пехотное училище в Новокузнецке. По его окончании был направлен на третий Белорусский фронт. Он освобождал Литву и Белоруссию. Победу встретил в Ленинградском госпитале. В армии служил до 1948 года.

Награжден «Орденом Красной звезды», «Орденом Отечественной войны 1-ой степени»,медалями : «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией», «За трудовую доблесть», юбилейными медалями.

В 1949 году женился. Работал помощником бурильщика, затем бурильщиком в конторе разведочного бурения, начальником конторы разведки бурения директором базы по производству технического обслуживания и комплектации оборудования.

Проживает в г. Фролово, ул. Фроловская 7 кв. 5, тел. 2-10-56.

Исп. Калиничева Т.А.

Тел. 4-10-96

Июль 2012г.

Изб. окр. № 11, Лукъянсков И.А.

ТОС «Мечта»

НАЙДЕНОВ ПЕТР ВАСИЛЬЕВИЧ

Найденов Петр Васильевич родился 20 января 1924 года в селе Куриловка Новокузнецкого района Саратовской области. Воинское звание лейтенант. В марте 1942 гола был призван в Закончил Симферопольское пулеметно-минометное училище. Командир взвода автоматчиков 31-го стрелкового Воронежского фронта. Потом были полка Центральный и Украинский фронт. Войну закончил в г. Бреслау. «Отечественной Награжден орденами войны 1-ой степени». «Отечественной войны 2-ой степени», «Орденом Красной звезды», медалями: «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией», юбилейными мелалями.

После воины работал в Куриловской МТС. В 1948 году переехал в г. Фролово, где работал в автохозяйстве, в Райисполкоме, на Сталелитейном заводе.

Проживает в г. Фролово, мкр. Заречный 18 кв. 10; тел. 4-63-48.

Исп. Калиничева Т.А.

Тел. 4-10-96

Июль 2012г.

Изб. окр. № 6, Князев Н.Г.

ТОС «Заречный»

ОРЛОВА ЕЛЕНА ИВАНОВНА

Орлова Елена Ивановна родилась 23 июня 1925 года в х. Чумаков Серафимовнчского района Волгоградской области. На фронте с 1942 года. Связистка артполка, санитарка. Сталинградский фронт, Курское и Днепровское направление. Войну закончила в Берлине, на Рейхстаге есть и её фамилия. Награждена: «Орденом Отечественной войны 2-ой степени», медалями: «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», юбилейными медалями.

После войны 32 года проработала зав. детской библиотеки в х.Зимняцкий Серафимовнчского района.

Проживает с сыном в г. Фролово, ул. Комсомольская 44, кв. 45. Тел. 2-44-10.

Исп. Калиничева Т.А.

Тел. 4-10-96

Июль 2012г.

Изб. окр. № 9, Квачева З.И.

ТОС «Сказка»

РОДИОНОВА ОЛЬГА СТЕПАНОВНА

Родионова Ольга Степановна родилась 13 октября 1921 года в г. Москве.

На фронте с 1942 года. Сержант. Писарь 1083 зенитноартиллерийского полка 62-ой Армии Сталинградского фронта. Автодивизия г. Керчи.

Награждена орденом Отечественной войны 2-ой степени, медалями: «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» и юбилейными медалями.

После войны секретарь-машинистка АНГ'ДУ.

Проживает: г. Фролово, пер. Литейный 1-1 .Тел. – нет.

Исп. Калиничева Т.А.

Тел. 4-10-96

Июль 2012г.

Изб. окр. № 2, Тафинцев Ю.И.

САЗЫКИНА НИНА ИВАНОВНА

Сазыкина Нина Ивановна родилась 5 декабря 1923 года в х. Перекопка Клейкого района Волгоградской области. Красноармеец 6-го ОРАЗ,62-ой Армии. Воевала Сталинградском фронте с апреля по сентябрь 1941 года; затем связистом 6-ой отдельной была дивизии аэродромного заграждения. Участница боев на 10го-Западном, Карельском и Северном фронтах с октября 1942 года по июнь 1945 года.

После войны работала бухгалтером в г. Мурманске. С 1954 года заведующая отделом писем в редакции газеты «Вперед» г. Фролово. С 1963 года по 1971 год — секретарь Фроловского райисполкома. С 1971 по 1999 год — заместитель директора по кадрам Фроловского горторга.

Награждена орденом Отечественной войны 2-ой степени, медалями: «За оборону Сталинграда», «За боевые заслуги», «За оборону Советского Заполярья», «За победу над Германией», медалью Жукова и другими юбилейными медалями.

Вдова участника войны. Проживает в г. Фролово, ул. Спартаковская, 36, кв. 41; тел. 2-43-36.

Исп. Калиничева Т.А.

Тел. 4-10-96

Июль 2012г.

Изб. окр. № 9, Квачева З.И.

ТОС «Созвездие»